

# PODLISTY

## ČTĚTE, NEŽ TO SMAŽOU!

### Louská těžké příklady jako veverka ořechy Skromný génius na ČVÚT

25.10.2024 VAVE

Škola vysokého technického učení v Praze ukrývá ve svých útrokách matematického génia. Tato instituce se s velkým úsilím snaží vychovávat novou generaci technicky zdatných inženýrů a vědců, kteří budou schopni posouvat hranice vědy a techniky. Proto není překvapující, že se na této škole objevil nový vědecký talent. Co však naše čtenáře možná šokuje (pokud ovšem nemají dar prorockého vidění), je skutečnost, že škola zatím nezná jeho identitu! Mezi studenty i učiteli v současnosti kolují různé dohady a spekulace o tom, kdo by tento výjimečný počtář mohl být. Na tabuli zanechané příklady jsou totiž do rána vyřešeny, a to i velmi obtížné matematické úlohy! Záhadné je, že tento brilantní matematik se věnuje řešení příkladů pouze v jedné konkrétní učebně, do níž po skončení výuky nikdo nemá přístup. Bohužel v této posluchárně nejsou instalovány žádné kamery, což znamená, že pro studenty i zaměstnance ČVUT zůstává tento génius nadále utajen. Avšak pro čtenáře Podlistů máme skvělou zprávu!

Naší redakci se podařilo odhalit jednoho z největších matematiků naší doby! A co o něm můžeme prozradit? Je to velmi ostýchavá a skromná osobnost pocházející z chudých poměrů. V podstatě je „vyrobena“ z odpadového materiálu slisovaného dohromady! Její původ jí však vůbec nevadí; je ráda, že se jí dostalo pěkné povrchové úpravy, na kterou se dobře píše křídou. Ano, domýšlíte správně – tímto tajemným počtářem není nikdo jiný než tabule v učebně matematiky! Je nesmírně nadšená, když může řešit i ty nejsložitější úkoly! Když jsme se jí však zeptali, proč neodhalí svou identitu ostatním, nasměle napsala, že se velmi stydí a když je kolem publikum, není schopná napsat ani čárku... Chápeme, že tréma je velkým nepřítelem mnoha talentovaných osobností a doufáme, že ze strany ČVUT se této nadané tabuli dostane potřebného pochopení. Je nezbytné jí i nadále poskytovat příklady k řešení a zajistit klidné prostředí, aby mohla dále rozvíjet své nadání. Byla by škoda přijít o takto výjimečného vědce!



### Magické problémy v pražské kavárně

24.10.2024 TOVO

Během chladného podzimního počasí není nic příjemnějšího než se zachumlat do měkoučké deky a vychutnat si hrníček něčeho lahodného. Když však musíme vyrazit do nevlídného počasí, můžeme si alespoň dopřát útulné posezení u šálku kávy či čaje v některé z pražských kaváren. Často se stává, že při procházení malebnými uličkami narazíme na zapadlou kavárničku, kde se můžeme ohřát a pochutnat si na něčem výjimečném. Jednou z takových je i kavárnička pana Miloše. Láska a péče, kterou vkládá do svého podniku, jsou patrné nejen v každém detailu interiéru, ale především v chuti každého doušku nápoje či kousku zákusku! Jeho zákazníci to velmi oceňují. Bohužel je tato útulná kavárnička v současnosti z technických důvodů uzavřena. Pan Miloš se tímto omlouvá všem svým stálým zákazníkům

a vyjadřuje jim svou vděčnost za jejich věrnost. Slibuje, že se pokusí co nejdříve vyřešit vzniklé technické problémy. Na dotaz ohledně povahy těchto potíží se přiznal, že se mu porouchal magický kruh, který je zabudován pod podlahou jeho podniku. „Jedná se o velmi jemně vyladěný magický mechanismus, který vyžaduje pravidelnou údržbu. Bez něj bych nedokázal zajistit optimální teplotu pro přípravu všech různých nápojů a také udržet jejich ideální teplotu pro konzumaci. (Studený nápoj zůstane studený a horká káva nevychladne. Pozn. redaktora) Bohužel, při poslední pravidelné údržbě došlo k nějaké závadě a udržovaná teplota nyní překračuje normu o přibližně 20 °C. To znamená, že studené nápoje se stávají vlažnými a horké nápoje se mění na páru...“ postěžoval si pan Miloš. Nicméně věří, že se mu podaří brzy odstranit vzniklou závadu a opět přivítat své zákazníky ve svém milovaném podniku.

## V TOMTO VYDÁNÍ

INZERCE

PROKLETÍ NEBO LIDSKÝ NEŠVAR?

OTÁZKY A ODPOVĚDI  
STRÁNKA 1

## Prokletí nebo lidský nešvar? Nespokojenost v pražském MHD prokletí nebo lidský nešvar?

26.10.2024 IVMA

Podle statistik přibylo cestujících v pražské integrované dopravě. To, co zní dobře pro dopravní podnik, který může utržené peněžní prostředky investovat do obnovy a inovací celé dopravní sítě v Praze, nemusí tak dobře znít pro samotné cestující. Dle našeho pozorování se chování cestujících v MHD výrazně zhoršilo. Toho si všimlo i DPP. Množí se jim stížnosti, které zasílají samotní cestující. Jako příklad můžeme uvést nesundání batohů ze zad. To totiž může vést i ke zranění ostatních cestujících, kteří si samozřejmě stěžují dopravnímu podniku. V některých případech místo písemné stížnosti na nedodržování přepravních podmínek či jen prosté neohleduplnosti dochází k přímé konfrontaci mezi cestujícími. A být svědkem takové události není příjemné ostatním. Nespokojenost dost často vede ke vzteku a vztek k fyzickému násilí. Svě o tom vědí hlavně řidiči nočních linek. Dohadování s opilými pasažéry mají snad na nočním pořádku. Smutné pak je, když se takový řidič připlete k hádce dvou cestujících a místo dvou se tam hádají tři... Pak to k nějaké

té facce není daleko. Bohužel se zdá, že tento nešvar, který se spíše držel nočních spojů, se začíná rozmáhat i v denních linkách. Zdá se, že tento vztek je nakažlivý... Tramvajáci více cinkají na chodce i řidiče osobních automobilů, autobusáci zase více používají klakson. Řidiči osobních aut dokonce častěji opouští svá vozidla, aby mohli osobně seřvat jiného řidiče, protože klakson se jim zdá málo... A tak si říkáme, co za epidemii vzteku se šíří Prahou? Nenaštval nějaký řidič nějakou čarodějnici, která je všechny proklela? Nebo PID při snaze zlepšit pražské zastávky nekopl do nějakého chráněného či prokletého místa? Všichni víme, že nemusíte stavět jen na indiánském pohřebišti, abyste si zkomplikovali život. Proto nabádáme kohokoliv, kdo se rozhodne cestovat městskou hromadnou dopravou, napřed se zhluboka nadechněte a napočítejte do pěti. Tímto způsobem nejenže předejdete vlastnímu stresu, ale také se vyhnete tomu, abyste se stali zdrojem napětí pro ostatní.



ilustrační foto:  
FanDo



## Otázky a odpovědi

### Otázka:

Drahé Podlisty,

jsme rozhořčeni tím, jak nám mrkev obarvila žábu a jak hladí bonbonieru. Nenecháme toto bez spravedlivého dochucení. Cihly sami jsou ale na mrkev příliš krásné. Můžete nám nějak pomoci ho rozesmát?

Váš věrný čtenář

### Odpověď:

Drahý čtenáři,

jsme rádi, že nejsme sami, kdo je rozhořčený tím, že mrkev obarvila žábu a kdo má starost o bonbonieru. Oceňujeme Vaše rozhodnutí nenechat to bez dochucení. Bohužel, nevíme o žádném jeho snu a tak Vám s politováním musíme oznámit, že Vám nemáme jak pomoci. Věříme, že i bez naší pomoci budete úspěšní a spravedlivé dochucení mrkev nemine!

S přáním mnoha úspěchů

Vaše Podlisty

## INZERCE

Hledáme brigádníky pro ověřování dat v terénu. Může se jednat o jednorázovou nebo i dlouhodobou spolupráci dle vašich možností. Časově velmi flexibilní, vhodné jak pro studenty, tak i pro maminky na mateřské dovolené. Základní magické povědomí je výhodou, nikoliv podmínkou. Odměna v tatrankách, nebo dohodou.

Volejte na číslo: 774 331 406 nebo pište na mail: [larp.stripky@gmail.com](mailto:larp.stripky@gmail.com), do předmětu napište "Inzerát"

Pokud nemáte, co dělat, zastavte se na Škroupově náměstí pokochat rituální výstavkou.

AnNo

V neděli má Smidrc oslavu narozenin. Stavte se za ním a kupte mu pivo jen protože ho máte rádi a ne protože něco chcete.

My se za ním plánujemeavit s přáním v 22:00 h, tak se neváhejte přidat.

MASI